

## УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!



Очередной номер нашего журнала выходит в сложное время – в разгар мировой пандемии коронавирусной пневмонии. В нашу страну, по официальным данным, она была завезена российскими туристами из Италии в марте 2020 г. Это привело к остановке плановой лечебной деятельности медицинских учреждений, пере-профилированию крупных медицинских центров России под реаниматорные госпитали, строительству новых 16 реаниматорных госпиталей в различных регионах страны (проект реализован Министерством обороны).

Пандемия резко изменила нашу жизнь во многих направлениях: лечебной, образовательной, научной деятельности. Рухнули планы по ряду крупных томских проектов, в частности, многолетнего июньского проекта по проведению очередной, 18-й Всероссийской акции помощи детям и взрослым с врожденными и приобретенными дефектами лица и конечностей – «Улыбнись-2020». В подобной акции 2019 г. был прооперирован тысячный ребенок с

врожденным челюстно-лицевым дефектом. Для родителей отмена очередной Всероссийской акции для детей 1–6 июня 2020 г. была, с одной стороны, понятной, с другой стороны, стала крахом надежд на получение запланированной специализированной медицинской помощи. Переход этой акции на 29 сентября – 3 октября 2020 г. может несколько сгладить весь негатив, связанный с санитарно-эпидемиологическими ограничениями на ее проведение. Будем надеяться на лучшее!

Мировая пандемия коронавирусной инфекции заставила большое количество ученых и врачей старшего поколения уйти на самоизоляцию. По признанию многих из них, эта ситуация предоставила им возможность выполнить значительный объем образовательных программ. Ежедневные вебинары стали очень популярными в профессиональной среде пластических хирургов.

Данный номер нашего журнала мы назвали «ковидным», поскольку почти все статьи, которые мы здесь публикуем, были написаны опытнейшими авторами, находившимися на самоизоляции. Выражаю благодарность авторам статей из Японии, Украины и многих городов России. Впервые я делаю предложение нашим друзьям и коллегам об участии в формировании эксклюзивного по содержанию и оформлению номера нашего журнала. Напомню, что первый выпуск журнала «Вопросы реконструктивной и пластической хирургии» увидел свет в 2001 г. Мы бы хотели, чтобы 20-летие выхода первого номера журнала стало большим событием для всех наших читателей! Надеюсь на вашу поддержку!

С уважением,  
главный редактор, заслуженный врач РФ  
профессор В.Ф. Байтингер